

Из прошлого в будущее

Хронология азербайджанской анимации

Создание анимационных фильмов в Азербайджане началось в 1969 году. В тот период при киностудии были организованы двухгодичные курсы анимации.

Я являюсь выпускником этих курсов, которые окончил в 1968 году. В результате был снят первый в Азербайджане цветной анимационный фильм - классический «Джыртдан».

Об этом сказал известный режиссер-мультипликатор, заслуженный работник культуры Эльчин Хами Ахундов.

Он отметил, что к концу 1980-х годов было снято уже 7-8 фильмов. «Всего же было готово около 150 анимационных лент. Они были сняты на азербайджанском языке и отражали нашу национальную культуру, историю и традиции. После 1995 года производство анимационных картин прекратилось. Только в 2002 году при поддержке Министерства культуры



и туризма производство анимационных фильмов возобновилось. Фактически, еще в 1991 году мы создали независимую Азербайджанскую студию анимационных фильмов («Азанфильм»). Я был и художественным руководителем, и директором этой студии. Мы выпускали по одному фильму в год и среди них были очень

успешные работы», - добавил он.

Говоря о влиянии анимационного кино на молодое поколение, он подчеркнул, что с нашей историей, культурой и традициями необходимо знакомить с самого раннего возраста. «Моя самая большая мечта - восстановить студию «Азанфильм», - резюмировал известный режиссер-мультипликатор.